附件2

陕西省2015年本科（研究生）教育教学成果奖
评审工作安排
一、评审范围

陕西省2015年本科（研究生）教育教学成果奖评审范围，包括高等教育阶段的学历教育和非学历教育。按国家有关规定批准设立的高等学校和其他高等教育机构、学术团体和其他社会组织，教师和其他个人均可申报。

二、申报条件
申报陕西省2015年本科（研究生）教育教学成果奖应符合下列要求：

（一）原则上应获得校级教学成果一等及以上奖的成果。

（二）成果应经过2年以上教育教学实践检验（特等奖和一等奖的成果一般应经过不低于4年的教育教学实践检验），实践检验的起始时间，应从正式实施（包括试行）教育教学方案的时间开始计算，不含研讨、论证及制定方案的时间。

（三）成果的主要完成人应直接参加成果的方案设计、论证和实施全过程，并做出主要贡献。成果的主要完成单位应为成果主要完成人所在单位，并在成果的方案设计、论证、研究和实践的全过程中做出主要贡献。

（四）每项成果的完成单位原则上不超过5个。申请二等奖，成果完成人原则上不超过5人；申请一等奖，成果完成人原则上不超过7人；申请特等奖，成果完成人原则上不超过10人。以上均要求按照其完成成果贡献大小依次排序。

（五）已获得过高等教育国家级或省级教学成果奖的成果，在内容基本相同或无特别创新的情况下，不得重复申报。

（六）长期从事公共课、基础课教学工作的一线普通教师所取得的相关成果，在同等水平条件下可优先获奖。

（七）属于全国首创，在国内有重大影响，在教育教学理论上有创新，在教育教学改革方面实现重大突破，取得特别重大人才培养效益，可申请省级教学成果特等奖；达到省级领先水平，在教育教学理论和实践方面有较大突破，并取得重大人才培养效益的，可申请省级教学成果一等奖；达到省级先进水平，在教育教学改革方面取得较大突破，取得较大人才培养效益的，可申请省级教学成果二等奖。

三、申报程序

（一）凡符合条件的教学成果，由该成果的第一完成人向所在高校提出申请，经学校组织评审择优向省教育厅推荐。
（二）学校应将拟推荐省级教学成果奖名单（含成果名称、主要完成人等基本信息）在学校门户网站公示10日。

（三）申报省级教学成果奖，须填写并提交《陕西省本科（研究生）教育教学成果奖申请书》，同时提交教学成果报告。

（四）省级教学成果特等奖和一等奖成果，将具有下一届国家级教学成果推荐资格。省教育厅将适时组织对获得推荐资格的成果进行专家论证和成果鉴定。

四、申报材料
陕西省2015年教学成果申报工作分为纸质材料报送和网络申报两个部分，要求如下：

（一）纸质材料报送：

1．学校推荐公文1份。

2．《陕西省2015年本科（研究生）教育教学成果奖申报汇总表》1份（见附件2-1，电子版为Excel格式）。

3．《陕西省本科（研究生）教育教学成果奖申请书》（见附件2-2）及教学成果报告（不超过5000字），各一式3份（电子版为PDF格式）。

4．学校联系人信息表（见附件4，电子版为Excel格式）。

5．教学成果如为教材，须提交样书（一式2本或2套）。教学成果应用和效果证明材料，以及其他支撑材料（一式1份）。
6．光盘1张（刻录有上述2、3、4材料电子版）。

（二）网络材料报送：登陆“陕西省高等教育教学成果评审网站”（http://sxgj.xanet.edu.cn/jxcg），点击“学校申报” 栏目，上传申报书等相关材料；拟不公开内容的项目，请提供上网路径和密码。

（三）申报时间和地点

2015年10月29日-30日，将纸质材料送西安交通大学教务处；11月2日-6日，按要求上传申报材料电子版至评审网站，网上申报材料应与纸质材料一致。逾期报送或上传不予受理。

地    址：西安交通大学兴庆校区教学主楼13层1304室

联 系 人：李柯廷  李慧

联系电话：029-82668306  82665409

