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陕教师办〔2017〕22号
关于做好2017年陕西省教书育人楷模推选工作的通知

各市教育局，杨凌示范区教育局、西咸新区教育卫体局，韩城市、神木市、府谷县教育局，各高等学校，厅属有关单位：
为深入贯彻落实习近平总书记关于教师队伍建设系列重要讲话精神，大力弘扬教师立德树人，无私奉献的园丁精神，进一步增强我省广大教师教书育人的荣誉感和责任感，引导全体教师静心教书，潜心育人，爱岗敬业，自觉践行社会主义核心价值观，争做“四有”好老师，发挥典型引领示范作用，省教育厅决定开展陕西省教书育人楷模推选活动，现将有关事宜通知如下：
一、推选范围及条件
（一）基本要求。忠诚于党和人民的教育事业，忠实履行国家教育职责，具有坚定的理想信念、高尚的道德情操、扎实的学识素养、博大的仁爱之心，始终坚持教书与育人相统一、言传与身教相统一、潜心问道与关注社会相统一、学术自由与学术规范相统一，具有良好的职业素养和职业道德，业务精湛，爱岗敬业，无私奉献，教书育人成绩显著，在本职岗位上做出重大贡献，事迹感人，深受广大师生爱戴和学生家长认可，具有一定社会声誉和影响力，人民群众公认。
（二）推选范围。师德师风优良，教学成果丰硕，在立德树人方面做出突出贡献，曾获市厅级（含）以上荣誉称号的各级各类学校教师，以一线教职工为主，以事迹为基础，重点倾斜条件艰苦的农村地区、边远地区、少数民族地区教育教学一线做出突出贡献的优秀教师。前期参与我省全国教书育人楷模省上推选的候选人未获全国荣誉的可继续推荐参与陕西省教书育人楷模评选，已获此荣誉或者更高级别同类荣誉的不再纳入推选。
（三）具体条件。长期在一线从事教书育人工作，教龄满20年以上，高校教师原则上应具备高级职称，中小学(含幼儿园、特殊教育)教师原则上应为省级教学能手以上骨干（包括教学能手、学科带头人、教学名师、特级教师等），艰苦边远地区可放宽到市级教学能手以上骨干。近些年来获得省级师德楷模、师德标兵等荣誉或在自然灾害、突发事故等重大事件中挺身而出，积极应急处突，主动保护师生和群众生命财产安全，向社会传播正能量，弘扬当代教师立德树人良好形象的优先考虑。
二、推选名额
陕西省教书育人楷模兼顾各级各类教师，共评选20名左右，我省向教育部推荐的全国教书育人楷模候选人如未当选，将自动列为陕西省教书育人楷模。
请各设区市按照条件要求向省教育厅择优推荐1-2名候选人，其他省直管单位、高等院校和厅属相关单位视情推荐不超过1名候选人。
三、申报材料
（一）推荐报告1份，加盖市级教育部门或单位公章。
（二）2017年陕西省教书育人楷模推荐表5份（双面打印）。
（三）推荐人选获奖证书的复印件或者获奖说明1份，须加盖推荐单位公章。
（四）推荐人选详细事迹材料5份。要求数据准确、内容翔实、细节生动、感染力强，有具体工作事例，能充分展现候选人的先进性、时代性和典型性，字数在5000字以内。
（五）推荐人选基本情况表（注明联系人及联系方式，并盖单位公章，电子表格以Excel形式制作）。        
（六）推荐人选彩色证件照电子版（头部占照片尺寸的2／3，无斑点、瑕疵、印墨缺陷，照片尺寸为320*240像素以上，大小为100-500K之间，格式为jpg，文件名为“姓名-单位”）。同时，请提供电子版彩色工作照3-5张，照片大小1M以上，并注明正在开展的工作内容。
请各单位务必按时间节点将以上材料前5项报送或寄送至省教育厅教师工作处，同时将以上6项材料电子版打包以市或单位命名并发送至sxsdgz@126.com邮箱。所有纸质及电子版材料接收时间截至2017年7月13日17:30，逾期不再受理。
四、推选要求
一是要确保推选质量，把坚决执行党的路线方针政策、严守政治纪律和规矩、模范践行社会主义核心价值观作为基本要求，以师德表现、工作实绩与贡献作为衡量标准，严格甄选，优中选优。
二是要逐级审查把关，市、县教育行政部门和相关单位要自下而上，层层发动，优中选优，逐级推选，最后由各市（省直管单位）教育行政部门综合分析后，确定陕西省教书育人楷模候选人推荐对象，在公示无异议后推荐上报。
三是要切实搞好结合，把推选工作与宣传弘扬教师教书育人正能量相结合，积极创新活动形式，充分利用各种媒体平台大力宣传优秀教师先进事迹，积极弘扬广大教师立德树人精神。
联 系 人：王小峰 
电    话：029—88668690
电子邮箱：sxsdgz@126.com   
邮    编：710061
通信地址：西安市长安南路563号省教育厅教师工作处
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